

## Teremtésvédelmi javaslat 2016 Nagyböjtjére Csodáljuk a teremtés szépségét!



Nagyböjt 5. vasárnapja (március 13.)

*„Köszönjük azoknak a híveknek az áldozatkészségét, akik a héten megtették, vagy felkészültek arra, hogy teremtésvédő módon takarítsanak. Ferenc pápa Áldott légy enciklikájának szellemében arra buzdítjuk a kedves híveket, hogy az előttünk álló hosszú hétvégén találjanak alkalmat arra, hogy kimenjenek a természetbe és gyönyörködjenek, **örüljenek a teremtett világ gazdagságának**, keressék benne Isten kezenyomát, szeretet-üzenetét, és hálát adjanak érte.”*

A teremtésvédelem üzeneteiben főleg úgy jelenik meg a *teremtett világ*, mint olyan valami, ami tőlünk távol van, szenved, és napi tevékenységünkkel „látatlanban” károkat okozunk neki. Amikor az autóban megnyomjuk a gázpedált, kidobjuk a műanyagpalackot vagy bekapcsoljuk a villanyvasalót, nem látjuk közvetlenül ennek negatív hatásait a természetre. A „teremtés” könnyen válhat számunkra távoli, elvont dologgá. Ráadásul a mai városias kultúrában élő ember olyan dolgokkal veszi körül magát, amelyek által minél kevesebbet kell gondolnia teremtettségére. Nem érzi összetartozását a földdel, az élőlényekkel, függését az esőtől, a napsütéstől... Ez a fő oka annak az idegenségnek, amelyet a teremtéssel kapcsolatban érez.

Ebben a helyzetben komoly vállalás, erőfeszítés, akár lemondás is lehet eldönteni, hogy „márpedig most kimegyek a természetbe”. Ám nagyböjti felhívásunk mégsem csak erre a lépésre szól. Íme néhány szempont, amellyel kicsit még tovább növelhetjük e hétre javasolt nagyböjti vállalásunk tudatosságát:

– *A természetjárás még nem automatikusan teremtésvédelem.* Igyekezzünk elkerülni azt a kísértést, hogy a természeti környezetet is csak valamiféle „szolgáltatásnak” tekintsük: ne legyünk türelmetlenek, önzők, fölényesek a természettel szemben, ne csak a magunk javát, kényelmét keressük általa, benne (például a rövidebb vagy izgalmasabbnak tűnő utat a kijelölt turistaút helyett...), ne akarjuk birtokolni, elvinni helyükről a dolgokat. Inkább hallgassuk és szemléljük őket!

– XVI. Benedek pápa számos alkalommal beszélt a „*természet könyvéről*”, mely által Isten szól hozzánk. Próbáljuk olvasni ezt az üzenetet, és válaszolni rá magunkban: dicsőíteni Teremtőjét, hálát adni érte, megszívlelni, amit mond nekünk!

– A teremtéssel való teljesebb összhanghoz az vezet, ha a szemlélésen és egyfajta „egészségi használaton” túl megpróbáljuk feleleveníteni az alapvető tapasztalatot *a földdel való kapcsolatáról* – akár csak egy kis balkonláda „megművelésével” is...

– *Mi magunk is a teremtés része vagyunk.* Szánjunk időt annak elcsendesedő megtapasztalására, hogy saját bensőnkben hogyan él, hogyan szólal meg, mire hív saját teremtettségünk, hogyan „kiált” bennünk a teremtmény Teremtője felé!

– Szent Ferenc a Naphimnuszt nem egy szép tavaszi kirándulás alkalmával, hanem egy testi fájdalmakkal és lelki gyötrődésekkel teli éjszaka után írta. *Keressük és szeressük a Teremtőt abban is, ami nem szép, harmonikus, hanem kereszt...*

További részletek a [www.teremtesvedelem.hu/nagybojt-2016](http://www.teremtesvedelem.hu/nagybojt-2016) oldalon.